

## Сизова Анна Евгеньевна

### *Фолкпевица*



Родилась в 1980 году в с.Усть – Када, Куйтунского района, Иркутской области в многодетной семье с музыкальными традициями. Родители Ани работники культуры (мама более 40 лет руководила сельским домом культуры и фольклорным коллективом «Чароит», имеющим звание «Народный»), поэтому всех десятирех детей (Аня – пятый ребёнок в семье) с детских лет приобщали к искусству. Аня начала петь с пяти лет, параллельно занимаясь хореографией. Со школьного возраста участвовала и неоднократно становилась

победителем областных, всероссийских и международных фестивалей и конкурсов: «Новые имена», «Сибирский тусок», «Зори Сибири», «Российский восход» (г. Владивосток) и др.

В 1995 г. она победила в телевизионном конкурсе молодых исполнителей «Хрустальный башмачок» и была награждена поездкой в г. Майами (США) на стажировку в Американской Международной академии искусств.

В 1997 г. Аня поступила в Московский государственный музыкальный колледж им. А. Шнитке на вокально-хореографическое отделение и в 2001 г. успешно его закончила. Всё это время работала в различных творческих народных и эстрадных коллективах и выступала с концертами, как в России, так и за рубежом (Германия, Чехия, Финляндия). Также продолжала участвовать во многих конкурсах и фестивалях: Международный фестиваль молодёжной музыки «Байкальск-2001» – лауреат, фестиваль современной народной песни «Большая медведица» (2004г.) – лауреат, первый Всероссийский фестиваль-конкурс патриотической песни «Это Родина моя!» (2005г.) – дипломант, конкурс песен о Москве «Дорогая моя столица» (2006г.) – специальный приз за оригинальность и др. Представляла Россию как гость на первом фестивале российской песни в Польше в 2006г.

Анна Сизова – певица, работающая на стыке жанров поп и фолк-музыки. Заглавная песня её дебютного альбома «Красная горка», изданного компанией «Квадро-диск» в 2007 г., отражает суть творчества певицы. Это сочетание народных традиций и современности на эстраде. Аня является автором музыки и слов к песням, которые уже полюбили слушателей и неоднократно издавались в различных музыкальных сборниках. Это «А над речкой, над Москвою» и «На сердце весна» («Бросала, кидала»). Вместе с песнями «Верба» и «Семицветик», они активно звучат на радиостанциях («Радио Шансон», «Маяк», «Радио России», «Народное радио», «Голос России», радио «Звезда» и других). Зрители телеканалов ТВЦ, «Звезда», НТВ-Мир, ТДК могли видеть и слышать, как Аня исполняет задорные «Частушки-коротушки» и авторские песни. Регулярно Анна открывает песнями программу Первого канала «Поле чудес». Артистка принимала участие в программах «Сто к одному» и «Русское лото» на телеканале «Россия». В апреле 2009 года на лучших площадках Москвы артистка с успехом представила широкой публике свою сольную концертную программу «Этно-шоу «Красная горка» Анны Сизовой». В программе, состоящей из двух отделений, – народные песни в современной обработке и авторская стилизация, посвященная старинным праздникам, красивым обычаям и родной земле.

В декабре 2009 года артистка выпустила второй сольный альбом, в который наряду со шлягерами 60 – 80-х годов, один из которых «Может быть» (муз. и сл. Л. Ивановой) звучит на ведущих радиостанциях страны – на «Русском радио», радио «Дача», «Милицейской волне», «Дорожном радио», вошли и песни, написанные Аней в стиле «ретро».

В сентябре 2010 года на телеканале «Столица» был показан фильм о творчестве Анны Сизовой. 5 мая 2011 г. в ЦДКЖ при поддержке РЖД и Фонда Андрея Первозванного состоялся концерт-съёмка «Этно-шоу «Красная горка» Анны Сизовой», в рамках которого прошла презентация третьего альбома певицы «На Ивана, да на Купала», выдержанного в этно-



стиле, большинство песен в котором написано самой певицей.

В 2016 году закончила Московский Государственный институт культуры (кафедра сольного народного пения, класс Заслуженного деятеля искусств РФ, профессора Юрия Андреевича Зацарного).

### Литература

1. Ефимов М. Достанется ли Анне хрустальный башмачок? // Отчий край. – 1995. – 1 октября. - С.3.
2. Ефимов М. Россия подтвердила: Божий дар // Отчий край. – 1995. – 1 июня. - С.1, 4.
3. Ефимов М. Усть-Када – Майами (США), или Камень преткновния – «ингиш» // Отчий край. – 1995. – 18 января. - С.3, 4.
4. Лавшук С. Куйтунцы покоряют Москву // Отчий край. – 2006. – 23 декабря. - С.4, 13.
5. Лавшук С. Куйтунцы покоряют Москву // Родная земля. – 2006. – С. 9.
6. Лавшук С. Таланты и поклонники // Отчий край. – 1994. – 14 апреля. - С.3.
7. Михайлова Т. «Вальс медсестры» исполнят на «Базаре» // Российская газета. – 2007. – 14 сентября.
8. Сизова А. Вехи биографии и творчества // Отчий край. – 2008. – 22 ноября. - С.14, 15.
9. Сизова А. Когда на сердце весна : [беседа с фолкпевицей А. Сизовой \ записала Р. Дорожкина] // Главная тема. – 2013. - № 16. – С. 4 - 9.
10. Соседов С. Ласточка сизокрылая // Сударушка. – 2006. – 23 - 30 августа.
11. Столяров В. На чудеса не стоит уповать... // Отчий край. – 2011. – 3 ноября. - С.5.
12. ТЭЕ М. «Черный роман» Анны Сизовой // Вечерняя Москва. – 2006. – 13 сентября.

### Ссылки

Анна Сизова: биография [Электронный ресурс] // [сайт] – режим доступа: <http://www.annasizova.ru/bio/> (06.06.18)

Анна Сизова [Электронный ресурс] // Зайцев. нет : [сайт] – режим доступа: <http://zaycev.net/artist/221368> (06.06.18)

Сизова Анна Евгеньевна [Электронный ресурс] // ЭраПресс : [сайт] – режим доступа: <https://erapr.ru/person/sizova-anna-evgenevna/> (06.06.18)